

雨一直下,天气不算融洽 腌的咸鱼腊肉都发霉了 预报说今天多云,有没有阳光就看太阳的表现啦

“这雨什么时候停?要不怎么过年啊。”40多天罕见冬雨,引起市民强烈关注,也给市民带来了不便。“衣服干不了,香肠腊肉无处晒……”这样苦涩又真实的状态,让不少市民深有感触。浔阳晚报记者在采访中了解到,过年前原本家家户户大扫除,由于长期见不到太阳,“腌腊季”美味腊肉咸鱼纷纷发霉丢弃,不少靠天吃饭商家生意惨淡。

浔阳晚报记者 金璐/文
徐田刚/摄

市民家晾晒的咸鱼发了霉。



今日
多云
3℃~8℃
明日
多云转小雨
4℃~9℃

雨水不停 衣服被套全靠“烘”

还有20多天过年,家家户户都有一个重要习俗,就是大扫除。一来是“除旧迎新”,讨个好彩头。二来是,正月里家里要来客人,打扫干净好迎接客人。春节前的阳光对于主妇们来说特别珍贵,那就是用来洗洗晒晒,可连续的阴雨天,让不少主妇担忧。

市民吴女士的外孙才7个月大,每天都有一堆换洗的衣裤和尿片,她的方法就

是开足空调、油汀等取暖设备,把一件件衣裤烘干。“大件的衣裤放在空调房间内,挂在风能吹到的地方,小件的就放在油汀上烘。”吴女士说,衣服还可以勉强解决,最让她烦恼的还是马上就要过年,每年这个时候她家里都要大扫除,家里棉絮被套全部洗洗晒晒一次。“眼看着还有20多天就要过年,被套那些都不敢洗,看天气预报接下来也是雨雪天气,真不知道怎么

办。”吴女士说道。
“我看了后面也没有什么好天气,家里棉絮也比较潮,再不抓紧时间烘烤就要过年了。”市民李女士说,实在没有办法,她就只能用凳子搭成晒场,把棉絮平铺在上面,下面放上油汀烘烤,洗干净的被套也是这样烘烤。“烘干净一件收拾一件,这样到了过年家里也算是干净了。”李女士说道。

“腌腊季”咸鱼腊肉齐发霉

每年这个时候,浔城市民都会忙着腌制鱼干腊肉和灌香肠,阳台和院子里挂起一条条腊肉和咸鱼,年味十足,在阳台上风干一个月就有满满的腊味享用。可最近一段时间持续阴雨天气,让不少腌制咸鱼腊肉的市民高兴不起来,雨天无法晾晒香肠咸鱼,放在阳台晒发霉。

“每年这时候我们家都要灌香肠腌

咸鱼,今年我早早就灌了30斤香肠还有不少咸鱼,这是过年不可少的美味。”市民黄先生家的阳台上挂满了香肠咸鱼,由于阴雨天气腌制物品都晒不到太阳,咸鱼还发霉了。“天气不好根本不适合腌制,那天拿出去晒还淋了雨,这些发霉的就只能浪费了,看着都心痛。”黄先生无奈地说道。

不仅黄先生家,面对连日的阴雨天,不少腌制腊味的市民一筹莫展。“我家腊肉咸鱼都发霉了,还有一些没有发霉的,我留了一点拿着烘烤,味道肯定比不上往年了。”市民柳奶奶说。采访中,不少市民表示,今年也腌制了咸鱼腊肉,但是量不大,由于总是下雨,腊肉都直接放在室内阳台了。

洗车行加工铺 年前一场“空”

不停歇的雨让一些靠天“吃饭”的洗车行生意惨淡,市场上的香肠加工铺生意也很冷淡。

昨日下午,浔阳晚报记者在城区一些洗车行发现,很多洗车行生意清淡。在一家平时生意不错的洗车行,门前均不见往日天晴时排队洗车的场景,有一家洗车行甚至整日连卷帘门都没拉开。

浔阳晚报记者在几家洗车店了解到,

近一个月来,洗车的生意几乎无人问津。“以往快过年时我们忙都忙不过来,现在天天下雨,哪还有人洗车啊。”洗车店店主郑先生说,现在每天才洗7、8辆,原来过年前生意好的时候,一天要洗近百辆车,这个差距太大了。

“现在洗车还不如不洗,刚洗好的车一下雨,转一圈回来又脏了。”一市民桂先生说,给车子“洗个澡”,可第二天又下雨

了,洗车的钱算是白花了,采访中,不少车主也表示下雨天基本不考虑洗车。

昨日浔阳晚报记者走访发现,市场上的香肠加工铺生意也很冷淡,前来加工制作香肠的顾客并不多。“冬至以来,九江持续不断的阴雨雪天气,导致灌香肠生意没有往年火热,还有20多天过年,灌好的香肠无法晾晒,不少市民今年也都放弃了这一美味。”一家加工铺老板李先生说道。

生活小贴士

发霉的咸鱼腊肉可以这样处理

在日常生活中,下雨天咸鱼腊肉淋湿发霉后,应该如何处理呢?生活达人吴阿姨分享了自己的方法。

“咸鱼发霉了,发霉程度较高,有变色甚至长毛了,就不能吃。如果只有少量的霉点,不舍得扔掉,也是可以食用的。用刀将霉点刮掉,然后用开水泡洗,再放到阳光下晒干或者烘烤。”吴阿姨说道。

至于腊肉淋湿发霉吴阿姨建议,市民需要切开发霉的部位看看,如果里面的肉是好的,颜色正、味道正,就是正常的霉,切掉发霉部位就可以了。剩余的最好放在通风干燥的地方,切口最好抹上油保护。如果味道和颜色都不正常了,就不可以吃了。还有就是霉的颜色,绿色、白色的一般都是正常的。

腊肉发霉怎么处理,吴阿姨说将发霉的部位切去,用温水将腊肉洗净,再用白酒洗一次,然后用微波炉烘烤或直接用电火烘干以后就可以吃了。或者你还想保存的话,可以用干净纸包好再包几层报纸放于装有木炭或石灰的容器内保存,放在米缸保存也行。待天气有太阳的时候常拿出来翻晒一下,就能保存很久了。

这几招让阴雨天衣物快速变干

第一招:把已经洗干净并甩干了(当然也可以直接用手拧得比较干)的衣服,仔细折叠好,用干毛巾将其包裹起来,然后放到冰箱的冷冻室里持续制冷7-8个小时后取出来展开,晾晒到走廊或者阳台上,这样衣服会干得更快一些,而且也不会产生常见的霉味和臭味。

第二招:找到大号的黑色垃圾袋(或者是黑色棉布),剪开到足以盖住衣物的尺寸,然后用夹子把塑料袋和衣服一起夹好,再挂在比较通风的地方,这样衣服很快就干了。这样做的原理是,黑色能够很好地吸收热量以及紫外线,比自然晾晒自然要干得快多了。

第三招:如果您用的是铁丝衣架的话,可以考虑在衣架两端的1/3处用力向前弯曲,这样衣架将变成一个立体形状,在晾晒衣服时,能够让衣服的前、后身不会紧贴在一起,这样衣服内侧通风了的话,就能够很好地缩短晾晒衣服的时间啦。即便是遇到阴雨天,也不怕了!

慈善之夜晚会现场 环卫工人受邀上台

本报讯(袁奇 浔阳晚报记者 洪永林)向善行致敬,为爱心助力。1月10日晚,由都昌商务交流协会、都昌县慈善总会组织的慈善之夜晚会在天福楼百合厅隆重举办。与众不同的,主办方将长年在户外劳动,风里来雨里去的一线环卫工人请上了舞台,在寒冬季节将一份温暖和关爱送到他们手中。

活动现场热闹非凡,很多观众纷纷拿出手机拍照、拍视频记录晚会精彩瞬间。舞蹈、歌曲、小品、古筝表演、书法、旗袍秀等节目精彩纷呈,亮点多多。为了活跃现场的氛围,还举行了抽奖环节。慰问环卫工人的环节,更是将气氛推向高潮,现场邀请十位环卫工人上台,为他们赠送生活用品,希望通过这种方式,让更多的人都能关注和关爱环卫工人。据了解,都昌县商务交流协会第一届理事会自2015年8月申报,经县商管办、民政局登记审批发证。现有注册会员1612人,登记建档442人,下设12个基层分会,遍布全县24个乡镇,目的是为了广泛团结非公有制经济代表人士,为该县非公有制经济健康发展作出积极的贡献。

冷冬最温暖的问候

庐山公路分局慰问退休职工
本报讯(姜美英 浔阳晚报记者 高明磊)“三九”是一年中寒冷的季节,也正逢中国人传统节日——春节即将来临之际,庐山公路分局领导班子成员春节分片慰问小组,又一如既往地开始了每年对退休职工的走访慰问。

尊老敬老是中华民族的优良传统,庐山公路分局领导班子坚持每年到每位退休职工家中走访慰问已经延续了十多年。2018年,庐山公路分局与原星子分合并后,退休职工由原来的68人激增至如今的117人,且职工居住的区域分散点多,到每家每户走访工作量较之前翻番,但该局领导班子依然像往年一样,坚持来到退休职工家中,问候退休职工身体情况,并给他们送上慰问品、生日蛋糕卡,让他们感受到单位没有忘记他们这些为公路事业辛勤默默付出的奠基人,让他们时刻感受还有单位这个和谐大家庭对他们的记挂与关怀。

开展市容环境整治 助力卫生城市创建

本报讯(付钊 浔阳晚报记者 高明磊)为助力国家卫生城市创建工作,打造良好城市形象,自2019年1月7日起,市执法局濂溪区大队在全区范围全面启动了市容环境集中整治行动。

据了解,本次行动旨在十里大道、前进东西路、长虹大道等辖区重点路段的乱停乱放、出店经营、不文明晾晒等行为进行整治与劝导教育。在行动中,执法人员一方面将人行道上停放不规范的自行车、电动车重新整齐地摆放在规划线内,对乱停乱放的车主进行现场教育,另一方面还对出店经营、流动摊点等进行了处理。

通过近几天的市容环境集中整治,目前濂溪区整体市容状况已有所改观,但还存在个别乱停乱放、出店经营现象。下一步,执法人员将进一步督促教育广大市民遵守城市管理法律法规,努力做一名文明守法的好市民,更好地助力国家卫生城市创建工作。